

第14届华樽杯中国酒业200品牌价值发布 宝丰酒业揽获三项大奖

□记者 张五阳 文/图

本报讯 11月10日,中国酒类流通协会携手中国(贵州)国际酒类博览会,在贵州省贵阳市国际会议展览中心发布了“第14届华樽杯中国酒业200品牌价值研究报告”。经过中国酒类品牌价值评议组委会的专业评测,宝丰酒业品牌价值高达243.11亿元,同比增长4562亿元,并首次突破200亿元大关,位列中国白酒生产企业第33名。此外,宝丰酒业还在此次评比活动中揽获三项大奖。

据了解,由中国酒类流通协会主办的“华樽杯”是中国酒行业针对酒类品牌进行品牌价值评议的盛典,被业内誉为“中国酒业奥运会”“中国酒行业的晴雨表”。此次评比活动,“宝丰·国色清香师作”荣获2022年度中国高端白酒领导品牌,“宝丰·国色清香35”荣获2022年度华樽杯中国十大放心品质白酒品牌,“宝丰酒业”荣获2022年度中国清香型白酒双雄品牌称号。

据宝丰酒业销售公司岳经理介绍,随着近几年来宝丰酒业“一清双



华樽杯颁奖现场

品”战略的构建落地,企业在品牌、产品、渠道上不断提升自身竞争力,实现品牌价值连续5年持续攀升,营收连续3年复合增长率超50%。在去年与今年两年间,宝丰酒业无论是整体业绩、省内市场基础夯实、省外市场拓展都呈现出了稳定、

向上的态势,宝丰酒业距离名酒品牌复兴目标在持续接近。此次获得三项大奖,是业界对宝丰酒业的认可,同时也是宝丰酒业成绩的证明。作为家乡品牌,宝丰酒业还会不断反哺社会,把更多更好的产品带给家乡父老。

酒类消费升级加快 行业集中度不断提升

本报讯 据《中国证券报》报道,第106届全国糖酒商品交易会近日在成都召开,5032家食品饮料、酒类等领域的企业参展,覆盖产业链各个环节。业内人士表示,此次全国糖酒商品交易会总体效果良好。我国大消费市场未来有望持续增长,三线及以下城市会迎来较大的升级机会。

记者从会上了解到,今年前三季度全国酿酒行业规模以上企业酿酒总产量3663万千升,同比增长5%;累计完成收入7135亿元,同比增长13.07%;累计实现利润1996亿元,同比增长36.04%。

中国酒业协会秘书长何勇表示,从上市酒类企业前三季度业绩来看,头部酒企业绩依旧增速明显,展现出了强劲的增长动能。“今年以来,多种

因素对酒业消费带来影响。在新的环境下如何保持增长,这是整个行业都需要思考的问题。消费人口、消费习惯不断变化,对酒业提出了更高要求,企业需要进一步探索酒业发展路径。”

华润啤酒(控股)有限公司首席执行官、华润雪花啤酒(中国)有限公司董事长侯孝海表示,在白酒行业华润还是新兵,“我们看好中国白酒行业发展,这是我们开展白酒业务的重要出发点。”

业内人士表示,随着我国经济快速发展与人民生活水平不断提高,酒类消费将快速升级。

在复星全球合伙人、复豫酒业发展集团董事长兼CEO、四川沱牌舍得集团有限公司董事长吴毅飞看来,白酒行业进入深度调整期,浓香酒产量

下降,行业集中度提升,头部企业市场份额不断扩大,但区域性品牌酒企依然有机会,“未来白酒企业要着力对消费场景和人群开展研究,并加大产品创新力度”。

中金公司执行总经理、食品饮料行业首席分析师王文丹表示,龙头企业的韧性相对较强,行业集中度不断提升。“中长期看,消费市场有望持续增长,三线及以下城市会迎来较大的升级机会。”

记者从多位参展厂商处了解到,此次全国糖酒商品交易会参会人数不如往年多,但客户的含金量较高,总体交易效果良好。此次全国糖酒商品交易会展览面积达26万平方米,展品门类覆盖食品产业链各个环节。

(高佳晨)

使用加湿器误区多 乱用当心影响健康

□记者 张五阳

本报讯 天气渐冷,开空调取暖的市民常会感觉空气干燥,不少市民为此使用了加湿器。但不少市民却因私自“拓展”了加湿器的功能,出现了咳嗽、气喘等问题,市民刘女士就是其中之一。

据介绍,刘女士因嫌家中干燥,近日购买了一台加湿器整日开着,但她发现只要回到家中就会咳嗽不已,开始她以为是变天穿得少着凉了,但最终发现是家中一直开的加湿器加了芳香精油惹的祸。

市市场监管部门有关人士介绍,加湿器的主要功能是保持室内空气湿润,预防因干燥引起的呼吸道疾病。但很多市民错误地“拓展”了加湿器原本没有的功能,有加香精、香水的,也有加酒精、消毒水的……这些使用方式让加湿器雾化出“有料”的气体进入人体呼吸道,对肺部和支气管细胞产生刺激,轻则咳嗽、过敏,重则会引发更严重的呼吸系统疾病。

“除了不能乱添加东西外,加湿器一定要及时清洗,有些家庭一箱水使用好多天,这些用法都不正确。”有关人士说,加湿器内在封闭式结构容易藏污纳垢,易产生细菌与真菌,进而导致人体出现过敏、发热、感染等。因此,加湿器应该严格按照清洗要求每天换水,一周清洗一次,别让加湿器成了“加菌器”。

不能把咖啡当成熬夜“法宝”

□记者 张五阳

本报讯 咖啡是用来提神的,但是如果喝不对,身体可能会扛不住。近日,家住市区新华路与矿工路交叉口附近的李先生为了熬夜工作,买了很多袋咖啡用来提神,但是结果却让他大失所望,他居然越喝越困了。有关专家提醒:咖啡不能当成熬夜“法宝”,当心身体扛不住。

据李先生介绍,他近段时间需要熬夜工作,买了很多袋小包装的速溶咖啡,刚开始时咖啡的确有效,只要困了喝上一袋,立刻就能恢复精神。但最近两天他发现,喝咖啡提神的效果越来越差,甚至喝上两袋,提神效果也微乎其微,整天都没精神。

喝咖啡会越喝越困?市质量技术监督局检测中心有关人士告诉记者,咖啡中的咖啡因确实有提神效果,但这种提神效果因人而异,并且只是暂时性的。咖啡并不能当成熬夜“法宝”,其实它更多的是一种身体上的“透支”。身体的困乏并不是靠咖啡能够缓解的,当身体困乏达到一定的程度,还依靠咖啡来提神,不仅容易加剧身体损伤,还容易造成心脏负担。目前市面上的咖啡多数含糖以及植脂末,这两种物质会使血糖升高,引起身体发胖,长期或大量饮用,对身体没有好处。另外,无特殊需求的人群,饮用咖啡最好是在早晨,应避免在下午或晚上,以免影响休息。

变蛋、松花蛋吃多会中毒?

专家:假的!但有些人不宜多吃

□记者 张五阳

本报讯 “我想问问,松花蛋与变蛋到底能不能吃?”近日,市民张先生在酒局中听闻了一则消息:“变蛋、松花蛋由于本身含铅过量,吃多了容易中毒。”作为松花蛋爱好者的张先生顿时上了心,回去上网一查,有的说能吃,有的说不能吃,摸不清真相的他向本报打来电话求助。

变蛋与松花蛋作为酒局中少不了的一道下酒菜,广受众多酒友喜爱。那么变蛋与松花蛋究竟会不会让人中毒?市第二人民医院营养科主任温彩虹告诉记者,变蛋与松花蛋

都属于皮蛋类,是一种特制的食物。它形成的核心是碱在作用,碱会将凝胶状的蛋清溶解液化,然后再将蛋清凝固为有弹性的胶体。之后,碱会逐渐渗透到蛋黄内,让蛋黄发生变化。早年间,在这个过程中,人们经常会添加一种叫黄丹粉的物质。

温彩虹说,黄丹粉中含有氧化铅,这种物质会与硫发生作用生成硫化铅,它可以堵住蛋壳表面细小的“风口”,阻止蛋清液化。也就是说,变蛋或松花蛋中确实含有铅。不过这种做法是传统工艺的做法,因其含铅量比较高,超过了国家要求的标准。因此,这种工艺已经被“无铅”工艺所取

代。根据国家发布的《食品添加剂使用标准》,对于皮蛋有着严格要求,皮蛋的铅含量不得超过0.5毫克/千克。所以,目前市场合法合规销售的皮蛋,都是“无铅皮蛋”,市民可以放心食用。

“不过尽管如此,选择皮蛋时,也一定要注意一些细节。”温彩虹说,第一是人群,虽说是“无铅皮蛋”,但可能一样会有少量铅残留,只是符合国家标准,因此青少年与孕妇尽量不吃;第二是皮蛋钠(盐)与胆固醇含量较高,“三高”人群应当少吃。此外,挑选皮蛋时,假如内有响声或表面明显有裂缝,最好不要买。